

NUMĂRUL 10 BANI

ABONAMENTELE

ÎNCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CĂREI LUNI
și se plătesc tot-o-ana înainte

În București la casa Administrației.
Din Județe și Străinătate prin mandate postale.
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50
Șase luni 15 25
Treți luni 8 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

V. Alexandri.

NUMĂRUL 10 BANI

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI ȘI JUDEȚE se primesc:
NUMAI la ADMINISTRAȚIE.

Din STRĂINĂȚATE, direct la administrație și
la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV 0.30 b. lăbia
III. 2.— lei
II. 3.— lei

Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul.

LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-
mărul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMĂR VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

Un ultim cuvânt

MEDICII DE PLASĂ

Din anchetele de la Domenii

CAMIOANELE

DIN GIURGIU

CRONICA

Misterul de la Turnul Eiffel

CURAJ

LACRIMILE JEANEI

București, 20 August 1891.

Un ultim cuvânt

Aceste trei cuvinte reprezintă titlul unui articol de fond, apărut în ziarul *L'Indépendance Roumaine* din 15 ale curentei luni August.

Foiaia guvernamentală, în acest ultim al său cuvânt, revenind asupra scandalului — incidentului zice ea — provocat în Iași, de Consulul german, face o reclamă barnumistă ministrului afacerilor srene.

D. Constantin Exarcu a condus această campanie diplomatică cu un tact, cu o inteligență, cu o vigoare, care îi dau dreptul a se prenumera între cei mai iluștrii diplomați ai Europei.

Numai ziarele opoziției nu au apreciat succesul diplomatic al ministrului nostru de externe. Atitudinea lor a fost calificată în strada Clementinei de *antipatriotică*, și dacă nu am relevat atunci această ne-cuviință comisă de un scrib care, nu face parte din redacțiunea ziarului francez, dar care își vinde din când în când proza D-lui Gh. Em. Lahovary, cauza a fost că, opozițiunea disprețuește lecțiunile de patriotism, ori de unde ar veni ele, dar mai ales când ele vin de la un strein pripășit nu ne mult în București.

Aceste zise în treacăt, voesc acum, înainte de a discuta colosalul succes diplomatic trimbițat de organul guvernamental, a arăta reaua credință a Barnumului D-lui Constantin Exarcu.

În ultimul său cuvânt — pe care mai bine nu l'rostea — acest prost Barnum, pentru a ușura pozițiunea D-lui Constantin Exarcu, citează amenințările aruncate de Consulul german Procurorul General de Iași, însă într'un mod incomplet: — *Ce veniți să faceți aici? (Que venez-vous faire ici?)* — Și tot Iașul știe că acest împietit subaltern german, a cărui educațiune lasă mult de dorit, a adaogat: — *Ești, ori poruncesc slugilor să vă dea afară (Sortez ou j'ordonne aux domestiques de vous mettre à la porte).*

Aceste insulte, *L'Indépendance Roumaine*, organ guvernamental le suprimă, sau, mai bine zis, le înghețe.

Să-i fie de bine! — Pielea grosă multe rabdă, multe îndură! Acum să venim și la strălucita victorie diplomatică a ministrului nostru de externe. D. Constantin Exarcu a convins nu numai pe Consulul german, dar chiar pe ziarul unguresc *Pester Lloyd*, că consulatele nu se bucură de privilegiul exterritorialității; și, odată acest principiu bine stabilit, a dat, ca Ministru *ad-interim* la

Justiție, ordine clare, precise, categorice parchetului de Iași ca să pășască la redactarea actelor prescrite de legi.

Tayllrand, având la spatele sale pe Napoleon I, nu putea face mai bine!

Dar cu insultele cum rămâne?

Pe cine voiți a înșela, stimabili confracți din strada Clementinei?

Pe cititoarele voastre din *high-lifful* bucureștean?

Dar ele citesc numai articolele lui Claymoor, și nici să gândească caute în coloanele *Independenței* apărarea demnității Țării;

Pe noi din opoziție cari, vrând nevrând, suntem condamnați a ceti ultimul cuvânt al Barnumului D-lui Constantin Exarcu?

Încă mai puțin, căci noi avem pielea obrazului foarte subțire, suntem foarte susceptibili, și nu permitem unui prusac ca Lopper să atingă demnitatea Statului Român.

D. Constantin Exarcu, cu o vigoare supra-naturală, a împăcat pe Consulul german, a împăcat chiar pe ziarul *Pester Lloyd*; rămâne acum să ne împace și pe noi din opoziție cari avem încă dreptul a striga:

Dar cu insultele consulului prusac cum rămâne?

Și până nu ni se va răspunde, într'un mod satisfăcător la această întrebare, mai avem încă un drept, acela de a striga D-lui Constantin Exarcu ca ultim cuvânt:

Justiția Țerei a fost insultată. Nici o satisfacție nu i s'a dat; D-le Ministru! Te-ai purtat ca un nepuțincios!!

Alex. V. Beldimanu.

TELEGRAME

PARIS, 19 August. — *Figaro* anunță că o comisiune specială, studiază un proiect în privința unei noi paveze portative pentru infanterie. Ea ar recomanda pavăza de bronz. 90 părți aramă și 10 aluminium. De o desime de 16 până la 18 milimetre.

BELGRAD, 19 August. — Se poate afirma autenticitatea noilor desordine ce s'au produs printre coloniștii muntenegreni din Serbia și demisiunea D-lui Vuici, ministru de finance, cu toată demințirea ce le-a dat biuroul presei din Belgrad, prin mijlocirea ziarului *Odjek* și *Nova Presă* din Viena. Cele două știri se bazează pe fapte garantate; totuși ministrul de interne nu a primit deputațiunea muntenegreană care venia să-i expue pagubele coloniștilor s'ei numai din cauza de indispoziție și a trimis-o D-lui Protic șeful secțiunei.

DARDANELELE

LONDRA, 19 August. — Se anunță din Constantinopole ziarului „Standard” cu data de 17 corent, că Poarta a cedat Rusiei în chestia Dardanelelor și că a sacrificat o parte din vechiurile sale drepturi, cari rezultă din tractate. D. de Nelidoff ar fi primit de la Poartă o scrisoare de scuze în privința confiscării unui vapor al flotei voluntare rusești și asigurarea că un asemenea fapt nu se va mai întâmpla. Despăgubirea cerută de ambasadorul Rusiei va fi plătită în mod integral. Comandantul Dardanelelor ar fi fost revocat. Intre altele se asigură că trecerea Dardanelelor va fi deschisă pe viitor corăbiilor rusești și închisă acelorale ale celor-lalte națiuni.

MEDICII DE PLASA

Sunt vacante peste două sute de locuri de medici de plasă și cu toate acestea D. Polizu, de la serviciul sanitar superior nu voeste să numească pe nimeni.

Sunt o mulțime de medici și doctoranzi cari cer să fie numiți în aceste posturi; dar D. Polizu le răspunde să mai aștepte, are nevoie de personal medical în rezervă pentru vre-o epidemie ce s'ar ivi eventual.

Nu înțelegem de loc judecata înveștatului și mult înțeleptului medic din înaltul sfat, însărcinat să vegheze pentru sănătatea întregii țări.

Oare trebuie să se ivească mai întâi epidemie, satele să fie pustiite de boale, ca să se îndure să trimeată un medic?

Dacă are un asemenea cap n'avem ce să face. Numai rugăm pe D. Ministru de interne să facă ceva, căci țara nu poate să fie lăsată pradă boalelor, pentru defectul de gândire serioasă al unui medic, fie chiar și membru în consiliul superior sanitar.

Acest consiliu, tocmai pentru ca să poată veni mai curând în ajutorul populațiunei rurale, a hotărât să numească în posturile de medici de plasă nu numai doctori, dar chiar doctoranzi cu patru cincii examene. Și D. Dr. Polizu nu vrea să numească pe nimeni, pentru că vrea să aibă personal medical în rezervă pentru cazul unei epidemii eventuale.

Aceasta s'ar numi în altă țară o curată nătângie.

Argus.

Tergul cerealelor din Viena

VIENA, 19 August. — Tergul de grâu internațional s'a deschis. Raportul D-lui Leinkauf, secretar general al bursei grăului din Viena, asupra recoltei în Austro-Ungaria, prețuește grăul la 51 milioane quintale metrice, s'ecara la 34 milioane, orzul la 21 milioane; Ov'ezul la 44 milioane. Prin urmare, Monarhia va putea să exporte: grău 3 1/2 milioane până la 4 milioane quintale, orz 3 până la 3 1/2 milioane; ov'ez 1/2 până la 3 milioane. Exportul s'ecarei nu ar fi cu puțință de cât dacă s'ar întrebuițua pentru consumațiunea interioară și scopurile industriale cele-lalte cereale.

CAMIOANELE

De mult se tot vorbia că Direcțiunea Căilor noastre ferate are să înființeze un serviciu de camioane, cum e în streinătate, pentru transportul mărfurilor și pachetelor de la gară la domiciliu și vice versa.

Locuitorii capitalei se bucură, căci se așteptau, ceia ce era firesc că noul serviciu le va fi avantajios și-i va costa mult mai puțin.

Dar când a început să se pue în aplicare a provocat o nemulțumire generală. Nu numai că transportul cu camioanele cele noi nu costă mai puțin ca până acuma, dar costă înzecit.

Așa, pentru ca să-ți aducă de la gară un pachet de cinci kilograme, adică a unui pachet pe care poți să te duci să-ți ei la subțioară sau cel mult să dai 30 de bani să-l pui în tramvai îți ia un franc; pentru transportarea a zece mii kilograme marfă, încărcătura unui vagon îți ia 43 lei.

Oare nu sunt exorbitante aceste taxe? Transportul unui vagon de marfă, cu calea ferată, pe o distanță de o sută de kilometri și nu costă această sumă.

Apoi bine, ce serviciu este acesta care, te face să te coste adusul

mărfei de la gară până la domiciliu, mai mult ca adusul mărfei de la Giurgiu la București.

Noi știm că serviciile noi se crează anume ca să fie mai avantajoase ca cele de mai nainte. Apoi care este avantajul camioanelor, față cu transportul căruțașilor cu care ne serviam până acum? Nici unul. În loc de avantajii, avem desavantajii, pentru că căruțașii costă mult mai puțin.

Și apoi, de unde până unde și-a luat dreptul Direcția Căilor Ferate să trimeată marfa sau pachetul cu camionul fără să întrebe pe destinatar?

Poate că destinatorul are alte mijloace de transport mult mai eficiente. Ceea ce face Direcția este un adevărat monopol în favoarea unei companii streine (căci serviciul camioanelor este dat întreprinderii unei ast-fel de companii). Și cum poate să înființeze Direcția un monopol, fără să fie autorizat de lege?

În temeiul cărei legi poate să mă oblighe pe mine Direcția să plătesc o taxă la care n'am consimțit? De unde până unde și-a închipuit că odată ce am consimțit la transportul mărfei cu calea ferată am consimțit și la transportul cu camioanele companiei?

Și dacă se întâmplă ca eu nemulțumit cu serviciul companiei, care mă aduce pachetul fără să știu și fără să vreau, l'refus să l'primesc, căci am serviciul meu de transport sau un altul mai puțin, știți ce se întâmplă?

Art. 19 din contractul încheiat între Direcție și companie, spune că în cazul acesta compania duce îndărăt pachetul la gară și l'predă magazinerului căei ferate. „Casa de mărfuri va restitui însărcinatului întreprinderii taxele sale, ce a achitat la ridicarea mărfei, precum și indeițul taxei de camionagiu.”

Poftim pe urmă de te du să-ți ei pachetul. Pentru că n'ai voit să plătești taxa odată, ai s'o plătești îndoit, plus magazinagiu, plus să dai deosebit alte parale pentru ca să-ți aduci pachetul acasă.

Ei bine, întrebăm pe Onor. Direcție: Ce serviciu e aceasta? Așa știe să îngrijească de interesele publicului și ale comerțului?

Pentru înlesnirea transporturilor și pentru ca să se dea impulsione dezvoltării industriei și comerțului, s'au făcut reduceri însemnate pentru transportul pe calea ferată. Ce mai însemnează aceste reduceri, când sunt anihilate prin scumpirea transportului de la gară la domiciliu? Nu vede Onor. Direcție că atunci reducerile făcute ar fi un *non sens*!

Directia, când a făcut contractul cu compania Scharbach, în loc să se gândească nu mai la interesele publicului, s'a gândit numai la interesele companiei. Căci să nu credeți că cu aceste taxe, ori cât sunt de exorbitante, compania și transportă ori-ce fel de marfă. Nu, Doamne ferește! Taxele acestea sunt pentru mărfurile ușor de transportat. Pentru acelea care, să din cauza volumului său din cauza naturii lor, sunt mai greu de transportat, Direcția autoriză pe companie să nu le transporte de cât după ce se va fi înțeles cu destinatorul să-i ia o plată și mai mare (art. 9 din contract).

Directia căilor ferate, înființând camioanele, a lăsat pe drumuri mai bine de două mii de căruțași, ce se

hrăneau din transportul mărfurilor de la gară la domiciliu și vice-versa, supunând pe locuitorii capitalei la taxe noi care se bat în cap cu reducerile făcute pentru transportul pe calea ferată, numai ca să proposească o companie streină.

Calificarea acestui monopol o-lăsam la aprecierea publicului.

F. I. G.

DIN ANCHETELE DE LA DOMENII

Pentru a pune capăt denunțurilor pe care zilnic presa le înregistrează în sarcina acestui minister, D. Isvoranu a numit o mulțime de comisiuni printre care și una specială pentru anchetarea denunțurilor privitoare la serviciul silvic.

Nu știm dacă această specială comisiune nu are speciala misie de a da D-lui Isvoranu ocaziunea de a scrie un nou comunicat ca cel de la Dridu. Totuși fiind că e comisiune specială, ne permitem a pune o întrebare coprinzând mai multe puncte:

1. Știe acea comisiune că ministerul Domeniilor a publicat pe luna curentă un buletin?

2. Știe comisiunea că în acel buletin se găsește un Tabel semnat Mărculescu în care sunt semnate pădurele amenajate?

3. Știe comisiunea că din acel Tabel se vede că statul a cheltuit cu amenajarea unui hectar pădure 5 lei și ceva?

4. Știe acea comisiune că această sumă este colosal de mare și că numai greutatea înțepului o pot justifica?

5. Știe comisiunea că și acum comisiunile de amenajament ale statului lucrează tot așa de scum ca la început, ba poate și mai scump?

6. Știe comisiunea că această enormă cheltuială rezultă din cauză că membri acelor comisiunilor în loc să lucreze stau de plimbări și de certuri în socoteala statului?

7. Știe acea comisiune că abuzurile care se comit acum se pot remedia făcându-se amenajamente prin antepriză?

8. Dacă nu știe încă acestea să verifice lucrările de amenajeri deja făcute să se pe cele ce se fac acum și atunci se va convinge că acolo ie jaf și părjol.

SE ÎNMULȚESC NEMȚII

POTSDAM, 20 August. — Prințesa moștenitoare de Hohenzollern a născut ieri la Heiligendamm doi copii gemeni.

DIN GIURGIU

A apărut zilele acestea în *Națiunea* un articol, prin care un neogiurgiuvean sub pseudonimul de *Censor*, atacă într'un mod violent pe revizorul școlar P. Ionescu.

Nu sunt — Dv. o știți — dintre acei ce netezesc cu condeiul pe funcționarii abuzivi, dar nici nu pot suferi, să se abuzeze de creditul, mult, puțin — ce și l'a dobândit presa, spre a pune la index-ul opiniunii publice pe oamenii nevinovați, și, pe câtă impetuositate pun în a ataca pe cine îl găsește vinovat de ceva, pe atât de mult tin și să apere pe cei nedreptățiți.

Cunosc pe censorul de la *Națiunea*. Este un ziarist vechiu, și mă mir, că venind în Giurgiu s'a lăsat a fi ademinit de acei ce iubesc zavera și nestabilitatea în toate. Căci, în definiție, gustul acestora l'a satisfăcut Dumnezeu, când a lansat în public niște acuzațiuni asupra unui funcționar, pe care nici n'a avut timpul a-l cunoaște bine.

Și apoi, ce fel de acuzații? Că, cum a venit s'a dus la Rușciuc; că de multe ori face chefuri; că n'a făcut inspecții în vacanță; că face intrigi printre profesori și altele de acest fel.

C'a fost la Rușciuc!! Dar, cine venind în Giurgiu, n'a fost la Rușciuc? Și, mai întâi, ce vină poate constitui faptul, că s'a dus un revizor la Rușciuc?..

Că atunci, când vine în Giurgiu, face chefuri, și că decl... este un al doilea Brătescu! Ce acuzație plină de neadevăr și răutate!

Că n'a făcut inspecție în vacanță! Dar care revizor școlar face inspecții în vacanță. Și, ce poate să inspecțeze, mă rog?

Că face intrigi printre profesori! Dar... de-abia a început să-i cunoască. Cum ar putea prin urmare să-și permită a încerca să-l învrăjbească?

CURAJ!

Iubite bărbate? zicea dânsa,—singuri în odaia ei, unde se iubeau; iubite bărbate, nu te înșeli, când crezi, că înainte de seara în care m'ai învins, fusesem învinsă de alții, la a căror îndrăzneală nu puteam rezista. Adevăr—roșind și o mărturisesc—că nu tu ești prima albină ce te-ai lăsat pe floarea mea... oh! de multe ori înainte, eram să fiu chiar smulșă din creangă. Să fi fost și tu unul din acei proști, de sigur, de sigur că luam în ajutorul meu minciuna. Căci nimic nu e mai ușor, de cât a asigura, pe un bărbat că a posedat persoana cea mai virgină.

Se găsește mijloace sute, și pe care îți le voi spune altă dată; dar pe tine nu voiam să te înșel, fiindcă vedeam că mă iubești, și te iubesc. Da, o mărturisesc, că nu am așteptat vârsta de 30 ani, în care timp devenisem frumoasă, și cunosc toate misterele iubirei. Am iubit de multe ori și am fost iubită. Ca copila mică, deja când purtam încă rochiță scurtă, dedeam întâlniri în dosul casei, unui băștandru, care, când se apropia de mine, tremura și lăsa să cadă din mână florile ce m'au aducea. Și de atunci au văzut zilele mele multe aventuri. Așa dar bucură-te de mine cum sunt; nu-ți făcea grija de iubirele mele dinainte, sărută buzele mele, și....

II Dar bărbatul—un tânăr de abea scutit din provincie, se intristă de această spovedanie și zise cu o voce ce părea că tremură.

— Ah! în norocul meu sunt cel mai nefericit din toți oamenii. Gândul că înainte mea alții te-au iubit.

— Mulți alții.

— Ah! da—rântăcioasă! că alții au văzut albeața trupului tău; că au auzit dulcea, vocea dulce cu care m'au vorbit, și care mă încântă, că ai atins cu al tău păr buclat fruntea altora plină de sudoare cum este a mea acum, că au învățat a cunoaște amorul la tine, acest gând mă turmentă. De ce nu am fost eu băștandru ce te aștepta în dosul caselor mamei tale?

Nu așa fi înocetă a te iubi, și prin puterea iubirei mele, te așa fi silit a mă iubi. Dar! Ochiul tău, părul tău, buzele tale, albeața trupului tău, pe care le posed eu în acest moment, au fost posedați de alți necunoscuți și dispărați, pe care astăzi nu mi pot găsi, ca în furierea mea nebună să m'îstrâng de gât, să mi liniștesc sângele ce circula cu putere. În paharul de plăceri, nectarul bucuriei ce ești, tu! și așa mă găsește un punct ce nu poartă urmă, de o sete potolită?...

— Urmă? O ho, te întreci eu vorba!

— Nu! nici un punct ne-atins! și eu mă pot îmbăta, fiindcă ei n'au gustat totul!...

— Nu, zise dânsa mângâindu-l, ei nu au gustat totul.

— Ah! promite-mi cel puțin, că vei uita trecutul, la care nu mai pot gândi, fără că să mă irită! Uită-ți! Jura-mi, că în noaptea noastră de plăceri, nu mi vei aminti nici-o dată de plăcerile altora.

— Da, voi uita totul.

— Dar n'ai drept, adăugă dânsa.

— Cum?

— De sigur. Oare nu voiești ca să te iubească cu tot amorul pe care îl posed? — El nu pricepu și o privi cu mirare.

III

Dânsa urmă: — Gândește-te puțin. Ești un tânăr bun, și te iubește la nebunie. Dar dacă te-ai fi văzut numai pe tine, te-ai fi făcut a simți singur acele plăceri, care îți stau în putere. După ce însă, îndrăgostirile tale, au redăptat în mine toate plăcerile ce le-am simțit eri, as-

și elevii sei pe un bărbat de inimă și pe un profesor distins și iubit.

— În ședința de astăzi a consiliului comunal comisiunea însărcinată cu cercetarea plângerii birjarilor își va depune raportul său, care conchide la respingerea cererii lor.

Transformarea regimentelor de linie în regimente de dorobanți se face mereu.

Această transformare se va termina pe la sfârșitul lui Septembrie.

La Brănești este o judecătorie de ocol. Trenul trece pe dinaintea judecătoriei și se oprește la trei chilometri depărtare, la gara Buftea. De ce nu face D. Director al căilor ferate să se oprească trenul, măcar un minut la Brănești? Credem că nevoia de a se opri trenul aci nu are de loc nevoie să mai fie demonstrată.

Atragem atenția Direcției generale a căilor ferate române, asupra D-lui Brațu, sub-șeful stației Buftea, care și permite să insulte pe cei ce au afaceri la gară.

Avem mai multe plângeri contra sa.

Astăzi, consiliul comunal al Capitalei va fixa stradele pe unde să circule noile tram-care.

D. general Florescu, președintele consiliului de miniștri a plecat aseară la Sinaia.

De asemeni D-nul Lascar Catargiu se va duce astăzi la Sinaia, unde se va ține un consiliu de miniștri înainte de plecarea Regelui la Veneția.

Proprietarii și arendașii, sunt adesea încurcați în momentul semănăturilor, în alegerea între deosebitele materii menite a țuși și a asigura încolțirea sigură a semințelor.

Suntem în măsură de a le da o informație prețioasă, care va putea să-i călăuzească în această întreprindere delicată. Administrația bunurilor casei Regale a fixat alegerea sa asupra Germinatorului doctorului Quarante-Descalonne, și această predilecție ne pare a fi un gagiu de valoare reală a acestui ingredient. Recomandăm deci cu tot dinadinsul întrebarea lui acestora din cititorii noștri cari au pământuri de semănat.

D. Léutery, de la agenția Havas, este singurul autorizat a distribui în România Germinatorul doctorului Quarante-Descalonne. Ajunge să se adreseze lui, pentru a primi gratis broșura explicativă.

În mai multe părți din diferite țări, Medicii prescriu cu toată încrederea Perlele de Santal ale Doctorului Clertan contra inflamațiilor din canalul uterului (urotrhe) în toate fazele sau perioadele boalei.

Perlele de Santal-Clertan conține esența pură sub un înveliș subțire gelatinos, transparent cu totul solubil și digestiv.

Modestia prețului—de 3 L. 50 B. Sticlură—permite la fie-care bolnav întrebuițarea lor.

INSTITUTUL „CULTURA” GIURGIU

Cursurile se deschid: Cel primar și grădina de copii, la 16 August. Cel secundar la 1-15 Septembrie, conform regulamentelor școlilor publice. Se primesc elevi: Interne, semi-interne și externe. Se oferă prețuri avantajoase. Informațiuni se pot lua în orice timp la Căminul Institutului Directorul, El. Ploeanu

rugăm pe cei în drept să observe faptul și să se dea o dreaptă satisfacție călătorilor în cazul când ar fi șicanați.

Citim în La Liberté Roumaine

Intr'o scrisoare adresată Luptei, D. Frédéric Damé crede de nevoie să anunțe că La Liberté Roumaine va înceta să mai apară dela 1 (13) Septembrie.

D. Frédéric Damé se înșală într'un chip ciudat asupra drepturilor și datoriilor sale crezând că poate, din propria-i autoritate, să decreteze dispariția ziarului La Liberté Roumaine. De la 27 Martie (8 Aprilie) 1890, acest ziar a devenit organul partidului liberal-național, care i-a suportat toate sarcinile. Rolul D-lui Damé la ziar nu era de cât acela de redactor retribuit.

Totuși, spre a înlătura ori ce fel de contestație cu D. Damé, a căruia purtare nu vrem s'o calificăm, partidul național-liberal a hotărât să urmeze la Liberté Roumaine sub un alt titlu. Toate măsurile privitoare la această schimbare vor fi în curând aduse la știința publicului.

De-o cam dată, rugăm pe prietenii noștri să nu dea nici o încredere vestilor interesate cari s'au răspândit cu privire la dispariția organului în limba franceză al partidului național-liberal.

Din New-york ni se scrie că sînt mulți Români, care sunt siliți să se roage de consiliul celor-lalte puteri, ca să le dea pașapoarte, sau să intervie, când le sunt atinse afacerile, căci noi n'avem acolo nici o autoritate consulară.

De ce nu înființează guvernul și acolo un consul? Avem consuli în localități mult mai neînsemnate; de ce n'am avea un consul în New-york?

Rugăm pe guvern să înființeze măcar un consul onorific, cum avem atâte altele; titularii nu vor lipsi nici-odată. Ast-fel s'ar împăca împreună ocrotirea intereselor compatrioților noștri și economia bugetară.

Cestiunea apei în București este aproape de a lua un sfârșit prin fericita întimplare că D. Simpșion, inginerul comunei mergend împreună cu D. Pache Protopopescu la locul zis Isoarele, și făcând mai multe sondaje, a găsit izvoare capabile să dea un debit colosal de apă cu care să se poată alimenta orașul întreg.

Un canal va fi construit de la izvoare și până la casele de filtrație de la Cotroceni.

În ședința de astăzi se va cere consiliului aprobarea unei sume pentru construirea acestui canal.

Ministerul Domeniilor a resiliat la 16 August contractul încheiat cu D-l Inginer Seraiu, pentru parcelarea moșiei Pârlița-Ologeni din județul Dâmbovița, însărcinând pe D. V. Ignat cu parcelarea acelei moși.

Aflăm cu o adâncă părere de rău încetarea din viață a D-lui Th. Aman, unul din pictorii noștri de frunte și directorul școlii de Bele-Arte.

Țara pierde în Th. Aman una din ilustrațiunile sale artistice, societatea

Iată epilogul dramei din palatul țerei noastre Despre care merse știrea până chiar și pe la Osto, Prințul a plecat d'atuncea: mănca raci și bea Laffite iar încornoratul Carol rîde că l'a tras la fit. Amar.

Liga pentru Unitatea de cultură a Românilor

Lista de subscripție a ziarului Adevărul

Suma din urmă lei. 1608.00

(Va urma) Total lei 1608.00

INFORMAȚIUNI

Intrarea D-lui Al. Lahovary în cabinet urmează a fi sigură în princip. S'au ivit însă unele greutăți în privința condițiilor în care să se facă apropierea între guvern și grupul concentrat.

De aceea s'a amânat atât plecarea Regelui cât și remanierea ministerială până la venirea D-lui Lascar Catargiu.

Ultimele știri sosite în privința boalei Regelui sunt din ce în ce mai îngrijitoare.

Ele sunt confirmate și prin o notiță apărută în ziarul Veneția în care se zice că paralizia a atins măduva spinării și este temeră de o catastrofă.

Știrile însă pe cari le am primit noi din sorginte sigură ne arată că aceste temeri sunt exagerate.

Astăzi dimineață pe la 8, inspectorul Stefan Sutză a executat mandatul de aducere emis de D. Judecător de instrucție Enric Catargiu contra D-lui Verescu, administrator-gerant al ziarului Voința Națională.

D. Sutză a arătat D-lui Verescu mandatul și l'a cerut o adeverință de primire, cerându-i tot-odată cuvîntul său de onoare că se va prezenta parchetului. D. Verescu încetase deja a scrie adeverința când sosi D. Cantacuzino care îl rupse adeverința în bucăți și răspunse D-lui St. Sutză: „D. Verescu nu se va duce de cât luat de gendarmi.”

Atunci inspectorul dădu ordin unui comisar și unui sergent de a ridica pe D. Verescu spre a-l duce la parchet, ceea-ce fu executat.

Decretul care trebuia să apară astăzi în Monitor pentru intrarea în minister a D-lui Al. Lahovary, a fost oprit până la întocmirea D-lui Catargiu în București, după plecarea Regelui.

Costache Bilciurescu, agent de urmărire de la percepția de roșiu, ducându-se la D. Tache Vasilescu din strada Carol I Nr. 120, spre a încasa niște bani și intrând într'o cameră, a încetat subit din viață.

Primim din Predeal o scrisoare prin care mai multe persoane se plîng de modul cu care D-nul locotenenț Macarie întîmpină pe călătorii cari cer bilete de voe pentru 48 de ore spre a trece în Transilvania. Nu știm până la ce punct aceste plîngeri vor fi întemeiate, dar

și se duse să se culce cu conștiința unui om ce și-a făcut bine datoria.

Cu toate acestea când s'a sculat a doua zi de dimineață, afacerea i s'a părut mai delicată ca în ajun.

Trebuia să-și înștiințeze șefii numai de cât și poliștistul se întreba, cu neliniște, de n'au să strimbe din nas, când vor afla istoria.

Tot gândindu-se așa, Durantin s'a îmbrăcat și încă nu erau ceasurile opt, când s'a dus la prefectura poliștist.

Prefectul nu primește, îl zise ușierul. Durantin nu-și pierdu cumpătul de loc. Scrise pe o cartă de vizită a lui numai cuvîntul acesta: „urgent”.

Du-l asta, zise el. Ușierul se uită la cartă de vizită.

Nu pot s'o dau D-lui prefect, murmură el.

Și de ce?

Pentru ce nu-i aci.

Ușierul dete din cap cu aer misterios.

Fie vorba între noi, zise el, pot să vă spun unde este... D. prefect a pornit azi cu trenul de la gara de Nord. Se duce la Calais, sau în Boulogne, sau în împrejurimi, cu un vagon plin cu D-ni colegi de al D-voastră.

Ași! strigă Durantin.

Cum avuți onoarea să vă spuiți, zise ușierul.

Și așa analizate, toate acuzațiunile formulate de confratele de la Națiunea, cad și în picioare nu rămâne mai la urmă nimic.

De unde și pentru ce dar atîta pornire în contra revizorului școlar?

Mic unuia îmi vine să cred, că din împrejurarea, că am avut acei revizori școlari răi, s'a înrădăcinat un fel de credință, că ori cine vine revizor la Vlașca trebuie să fie numai de cât un rău și... de datorie i se caută un nod în papură și este atacat!

Veți fi alătura cu mine în a recunoaște, că fac rău serviciu școlii, acei ce se țin de ast-fel de treburi. Oamenii aceștia fac ca, chiar când vom aduce aci la bara presei adevărate abuzurile funcționarilor, vișii reale și călcările lor de lege, să nu mai fim crezuți!

Regretabil, de tot regretabil!...

Înainte de a termina, dați-mi voe să mai ating o chestie. Am băgat de seamă—și, trebuie să știți că citesc gazetele regulate—că nimene până azi n'a zis un cuvînt rău de prefectul Costa-Foru, care, ce e drept, să și poartă așa, că nu da ocașie la nemulțumiri nimărul. El bine, confratele Censor de la Națiunea se arată nemulțumit și de dînsul, căci în aceeași corespondență și încă în o altă publicată în Telegraful îl numește în derisiune blajin. Faptul acesta m'a pus și pe mine în curiozitate și mă face să-l întreb: cum ar dori să-l vadă D-sa pe D. Costa-Foru?

De ar fi aspru și ar abuza de puterile ce deține ar fi—sunt sigur—taxat de rău. Dacă e blînd și-și caută liniștit de datoriile, e tot rău. Rog să mi se răspundă cum ar trebui să fie!

Sunt foarte curios să știți aceasta. Fusc.

CRONICA

CUM A PLECAT PRINȚUL

Daravara înscenată la palatul țerei noastre Drama ce făcuse zgomot până chiar și pe la oaste... Am aflat noi cum se face de-așa lezne s'a sfîrșit și cum prințul urechiatul, declară a'ea greșit:

Carol, hotomanul rege, vîzînd că-i cu neputință pe nepot să-l facă n'î fine să nu-l ease din voință, și c'o frică românească nu cum-va să facă nuntă, îi trimise secretarul cu această veste cruntă:

— Tot ce prin puțințe fost'a am făcut ca să te [scape

Urechiatule nepote, și-am se-și face și tuși mit ape; Aber, știu, dache acum n'ai se-mi dai tu ascultare, Jur pe tronul «României»: n'aj ca se-și mai dau [muncare.

Știrea groaznică primind-o prințul, deveni de cetră Tremurînd se'nchise'n casă și așteptă până pe seră, iar când unchiu intră în casă cu ochii înjecțai de [sânge

Prințul îi ceru ertare, începu în genunchi a plînge...

— Drăghe, scumpe, pune rege—unchiul meu [iubit și dulce,

General tu de la Plefae car' Turcii fecuși se duce, Tu fecut'ai petalie cu talharî, dar nu cu foame și eu știu,—iubesc mit pofia felurimile de poame; Sunt nebun dupe melispauri, și înghit la gelatine, Imi place mult torturi cu cremă și bomboane cu [brăzine

Și muncările de neamuri: gulași, șnițel, paradaiș, Imi mai plac cafele cu lapte, e gustos și dopel-vaș Cum să mă despart, o Doamne, de gustosul vîșt [mit hren

Eu îți spuî curat... fui faifel... las mai bine pe [Helen.]

Regele îl luă în brațe, îl pupă cu 'nduioșare, Să mănânce îi dete voie ori și cât va fi în stare, Măncăciosul prinț atuncea surîzînd idiotește

Intrebă:

— Ce pun muncare! Helen nu mununcă pește?

— Vas? Helen? Helen mununche cu-al lui tate, [tu se tacî

Dache mune pleci dai-ci... tu la Wied ghesești [bunî raci...]

— Raci? Ce pun sunt raci? Acuma eu mă duc, [și chiar pe loc...]

„Se mununc raci... ô! Doamne... eu iubesc pe [cei cu foc!...”

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

FELIX DE STEYNE

(6)

Misterul de la Turnul Eiffel

Amintiri această presupunere nu era tocmai neîntemeiată.

În 1878, Șahul, când era la Londra, vizita închisoarea. I s'a arătat un aparat de spinzurat așezat de curînd de tot. Majestatea sa, foarte interesată, dupe câteva minute a început să dea semne de mare nerăbdare.

— Dar unde e osânditul? a întrebat el la urma urmel.

Dar Sire, l'a răspuns funcționarul englez ce făcea onorurile închisoarei, nu e nici un osândit.—Ah! făcu Nasser Eidin incudat. Și arătînd pe un Persan din suita lui:—Spânzurați-l pe acesta! zise el.—Nu se poate Sire, a răspuns Englezul; la noi cine-va trebuie întâiu să fie judecat.

Se știe că, în Persia, când Șahul pleacă la drum, cei doi calai fac parte din suita.

— Dar ce vrei să fac cu acest Parsi? a întrebat Nasser Eddin pe poliștist.

— Dacă m'î da voe Majestatea Voastră, a răspuns Durantin scoțînd niște cătușe din buzunar, am să-l duc la prefectură.

— Dar ce-i asta? a întrebat monarhul curios.

— Aveți să vedeți, răspunse Durantin, care, în exercițiul funcțiunei sale, își dobîndise tot sângele rece.

După ce a pus cătușele de mîinile lui Ali, care se lăsa de bună voe, adăugă: — Acuma, Sire, am să trimet să aducă o trăsură.

După un ceas Persanul era pus într'o celulă strămtă de la Depou.

III

Durantin trece printr'o serie de emoțiuni.

Durantin, când s'a introdus în otelul din strada Copernic, a ascultat de instinctu-l de poliștist, ca căinele de rasă ce a dat de o urmă.

Amintiri expediția lui a fost bună. Acolo unde crezuse că are să dea de picdică, lucrurile merseseră singure. Nici o discuțiune. Șahul îi duse pe vînovat numai de cât și el îl înhățase.

Când a plecat de la Depou, ca să se întorcă acasă, Durantin își frecă mîinile mulțumit.

— Iată-o afacere care are să m'î facă onoarel murmură el.

Și se duse să se culce cu conștiința unui om ce și-a făcut bine datoria.

Cu toate acestea când s'a sculat a doua zi de dimineață, afacerea i s'a părut mai delicată ca în ajun.

Trebuia să-și înștiințeze șefii numai de cât și poliștistul se întreba, cu neliniște, de n'au să strimbe din nas, când vor afla istoria.

Tot gândindu-se așa, Durantin s'a îmbrăcat și încă nu erau ceasurile opt, când s'a dus la prefectura poliștist.

Prefectul nu primește, îl zise ușierul. Durantin nu-și pierdu cumpătul de loc. Scrise pe o cartă de vizită a lui numai cuvîntul acesta: „urgent”.

Du-l asta, zise el. Ușierul se uită la cartă de vizită.

Nu pot s'o dau D-lui prefect, murmură el.

Și de ce?

Pentru ce nu-i aci.

Ușierul dete din cap cu aer misterios.

Fie vorba între noi, zise el, pot să vă spun unde este... D. prefect a pornit azi cu trenul de la gara de Nord. Se duce la Calais, sau în Boulogne, sau în împrejurimi, cu un vagon plin cu D-ni colegi de al D-voastră.

Ași! strigă Durantin.

Cum avuți onoarea să vă spuiți, zise ușierul.

Și puindu-și buzele la urechea poliștistului, spoi:

— Am fost înștiințai că generalul Boulanger are să debarcheze pe unul din aceste puncte după coastă, la noapte, dus într'o barcă de pescari.

Durantin urcă din umăr.

— O, M'asî prinde că e o veste fașe, care face pe prefect să se plimbe de grabă... Mă duc la procurorul-general.

Pentru Boulanger?

— Nu, e vorba de ceva mai mare?

— Spuneți-mi și mie.

— N'am vreme.

— Cel puțin nu mă spuneți și la altul ce v'am spus.

— Fii liniștit, trebuie să fie în jurnale. Durantin dete fuga la procurorul-general.

Dar acolo i se spuse că procurorul plecase, încă de cu seară, în congediu pentru opt zile.

— Să mă aștept? s'a întrebat el perplex.

Nu, nu se poate, am să mă duc la substitut.

Acesta era un om relativ tîner, luat de curînd din biroul în care vegeta. Protecții înalte îl scoaseseră de acolo.

Primirea ce l'a făcut substitutul a dat curaj lui Durantin.

Suplinitorul procurorului general era încântat că a căpătat în mîini o ast-fel de afacere.

Era, ca să zic ast-fel, debutul lui.

Nu-i veni în minte să facă obiectii diplomatice.

Judecătorul de instrucție va fi sesizat astăzi, zise el. Că pentru D-voastră, urmați cu investigațiile.

Durantin se aruncă într'o trăsură și se duse în strada Orlean.

Poarta mare era deschisă, dar atelierele erau goale.

Intră.

Un grup de lucrători sta în fața biuroului uzinei, unde, un domn cu înfățișarea rece, dar inteligentă, le da explicații cu aer preocupat și în termeni scurți.

— A întrebat cine va de mine azi dimineață, zicea D-nul acesta... N'am amî-nunte... D. Labruny și fîca sa sunt în camera mortuară... Numai un minut am văzut pe patron... Uzina are să fie închisă azi și mâine... Zilele au să fie plătite, ca și cum s'ar fi lucrat.

Lucrătorii se duseră încet, cu capul în jos, foarte intristăți de nenorocirea ce izbise pe D. Labruny și pe fiica lui.

Poliștistul se duse spre biuroș, ca să întrebe și el pe funcționar.

Acesta, răsturnat pe spatele scaunului, sta futors cu ochii spre pavilion.

(Va urma)

tă-zî, odinioară, te iubesc cu tot focul a o sută de amorozați. Un bărbat ce se plânge de almintrelele iubite sale, e un prost. A fi iubit pentru sine însuși, se numește a iubi numai o parte; aceea însă, care când s'erută niște buze își aduce aminte de toate buzele ce le-a s'erutat înainte, își amintește de toate plăcutele ei aventuri, acele, zic, va iubi pe amantul ei cu toată ardoarea ce se poate, și acel ce nu o oprește a se gândi la trecut, va gusta toate plăcerile lumesti. O iubite, ce vii atât de departe, și care ai trecut douăzeci de ani cu șederea în provincie, voi să uit tot, dacă v'oești să uit. Voi reuși să cred, fiind-o tu v'oești, că am lepădat cămașa, pentru prima oară înaintea unui tiner astă seară, fiind-o tu v'oești să faci supărare. Dar acesta e un gust extravagant. Oare ești tu atât de doritor după naivitatea, stângăcia, etc., a D-relor din pension?

El i-a răspuns multe, dar dinăsa îl strînse în brațe, îl înveli cu p'urul ei lung și blond, și îl închise gura cu o s'erutare învâpăiată, ce redeșteaptă miul de iluziuni.

Lista de subscripțiune pentru ridicarea unui monument național în orașul Ploiești, spre amintire vitejilor vînători din Batalionul al II, căzuți în rezboul din 1877 (78).

(Va urma) Total . 404.00

CEREȚI HĂRTIEA DE ȚIGARĂ

CREANGA

d'na fabricalei lui ABADIE-PARIS (HORS-CONCOURS)

Albeată fără seamă, hneță extraordinară, gust dulce și plăcut, nu sgarie gîul, lipsă totală de glicerină, calitate igienică neîntrecută.

Pentru cereri de probe sau comanda, a se adresa la D-na **OLGA C. CREANGA**, București, Biroul și Depozitul Central, Strada Clemenței 26 și Strada Scaunele 73.

ULTIME INFORMAȚII

Ni se scrie de la Piatra N. În noaptea de 18 spre 19 August un mare incendiu izbucnind pe la orele 2 a distrus 13 case și a lăsat mai mult de 20 de familii sărace fără adăpost. Mulți fiind surprinși n'au scăpat de cât cu ceea ce au avut pe dânșii.

Toată administrația a fost la locul incendiului. Numai mulțumită pompierilor și a detașamentului de soldați ce D. Comandant al garnizoanei a bine-voit a le trimite în ajutor am scăpat de o mai mare nenorocire, căci tot centrul orașului era amenințat.

D. Primar al Capitalei va pune în ședința Consiliului Comunal al Capitalei, cestiunea de a se introduce și la noi distribuția apei cu metrul cub.

Ar fi de dorit ca această cestiune așa de importantă să fie mai întâi studiată într'un mod serios, căci distribuindu-se apa cu măsură lumea va căuta să facă cât-va fi cu putință mai puțin uz de apă și astfel primul folos al introducerii apei filtrate va fi înlăturat.

De asemeni mai multe case avînd autorizația de varsă tot gunoiul în canaluri, acele cari nu vor avea apă îndestulă spre a fi spălate, se vor infecta și vor produce adevărate epidemii.

In toate orașele din lume se caută

a se înlesni publicului mijloacele de a se conforma prescripțiilor igienice, pe când la noi din contra, abia avem puțină apă și Primăria v'oește a o precupeți.

Guvernul bulgar va convoaca, ca în tot anul, o parte din rezerve: pe acele din Sofia, Plavdiv, Vidin și Rusciuk.

Anul acesta convocarea se va face mai de vreme ca altădată; aceasta, se zice, din cauza manevrelor armatei s'erbești prea aproape de frontieră.

Rugăm pe onorata Primărie a Capitalei, să schimbe mersul măturilor mecanice pe bulevardul Elisabeta; pe partea despre gâră trece de cu seara, iar pe cea despre Cișmigiu a doua zi la 7 dimineața, ora la care multă lume merge în Cișmigiu să respire puțin aer curat.

Credem că nu costă nimic, dacă măturatul Bulevardelor s'ar face înainte de 6 ore dimineața și d'aceia îndrăznim a supăra liniștea ediliilor din capul Comunei.

In urma analizei făcute de laboratorul de chimie al facultății din București hărțiiilor de țigară puse în vînzare în Țară, s'a constatat că cea mai bună e hărția Creangă, neconținînd nici o substanță vătămătoare sănătății.

Ministerul de resbel a cerut primăriei capitalei să construiască localuri anume pentru cele cinci posturi de pompieri răspândite în oraș, ca acest serviciu așa de important să nu mai fie la un loc cu cazarmele de sergenți de oraș împedînd ast-fel manevrarea pompierilor într'un caz mai grav de incendiu.

Astă-zî se face umplerea și încercarea rezervoriului de apă de pe bulevardul Ferdinand spre a se putea observa cum funcționează și dacă nu sunt defecte în construirea lui spre a fi luat în primire.

D. Șoimescu, ajutorul de Primar demisionând, membrii consiliului comunal vor alege astă-seară un alt ajutor de primar.

Simeon Mihăilescu, care fusese lăsat din nou în libertate, de oarece actele curței de apel din Galați erau greșite, a fost depus la Văcărești astă-zî de dimineața, spre a-și face osânda.

Au început să scadă prețurile la Brăila. Erî s'a vîndut grăul 60 și jum. libre cu 15 lei și 50, contra 17 cât fusese săptămîna trecută; orzul 49 libre 8.30; secara 54 libre 13.75.

Târgul de erî a fost foarte slab.

In armată e o clasă de micî funcționari, însărcinați cu întreaga comptabilitate și cu tot greul administrației unei companii. Aceștia sunt sergenții-majori.

Ei muncesc de cum se revarsă

de ziua și până noaptea târziu; de multe ori sacrifică chiar din cauzurile de somn, ca să poată termina tot lucrul ce li se cere.

Și cu toată această muncă, abia sunt plătiți cu trei-zeci lei pe lună: cinci-spre-zece lei pentru hrană și cinci-spre-zece pentru alte trebuințe.

Acest salariu este mai mult ca neîndestulător, mai cu seamă că cei mai mulți dintre ei sunt oameni însurați.

Din această cauză toate neajunsurile sergentului-major trebuie să le suporte bieții soldați din companiile respective, cu solda lor, cu hrana lor, cu micile ajutoare ce le vin de la familie.

Să nu se spue că, pe lângă cei trei-zeci de lei, li se mai dă îmbrăcăminte și locuința. Imbrăcămîntea ce li se dă nu e treabă mare și locuința nu însemnează nimic pentru cei însurați.

De aceia ar fi bine ca D. ministru de resbel să facă ceva să le îmbunătățească traiul. Cu aceasta nu numai că ar face un bine sergenților-majori, dar ar face să înceteze și multe abuzuri din armată.

Astă noapte s'au aprins casele D-lui Dr. Sache Ștefănescu, din Popa Ferea. Focul a fost stins repede de vecini. Intre cei ce au sărit în ajutor s'a distins locotenentul Rovinaru Ștefan.

Frații Lambertini vor sosi în capitală cu o trupă dramatică distinsă din care face parte și mica Dora.

Această copilă, abia în vîrstă de opt ani, ni se spue că e genială în arta ei; toți cății a v'ezut-o și admirat-o îi prezic un viitor celebru.

Casa de Schimb B. MARCU din Strada Smărdan Nr. 15, în fața Băncii Naționale, spre poștă, se comunică următoarele cursuri.

4% Renta amortisabilă	83 1/2
5% Imprumutul comunal (1883)	93 1/2
5% Imprumutul comunal (1890)	95 1/2
5% Scris. funciare urbane	94 1/2
5% Scris. funciare rurale	93 1/2
5% Renta amortisabilă	99
5% Scris. urbane de fast	85 1/2

Neconsolata soție Aneta Th. Aman și întreaga familie, au durerea a v'ea anunța încetarea din viață a prea iubitului lor soț, frate, ginere, unchiu, cumnat și v'er

Theodor Aman

Directorul școlii de Bele-Arte din București încetat din viață Luni 19 August 1891, la orele 5 p. m. în etate de 60 ani; și v'ea roagă să bine-voită a asista la ceremonia funebă, care se va oficia Joi 22 August, la orele 2 p. m. în domiciliul său din str. Clementei No. 8, de unde cortejiul funebur va porni la cimitirul Șerban-Vodă.

Persoanele cari din eroare n'au primit o invitațiune specială, sunt rugate a considera aceasta ca o invitațiune.

M. Peytrequin, professeur français à Czernowitz,

prendrait deux jeunes roumains en pension. Etudes et préparation d'après les programmes des écoles autrichiennes. Préparation aux lycées français. Education soignée. Vie de famille. Czernowitz, Russischgasse, 21.

Dar acest tovarăș de călătorie, colătorea atunci cu totul pe alt drum: Jana aflase că Marțial, după ce petrecuse opt zile la Trouville, unde întâlnea îndată pe D-ra Aubépine pe term — D-ra Aubépine, leaioaica din Trouville — plecă cu dânsa la Venetia.

Dacă ar fi plecat la Londra, sau la Berlin, sau la Roma, Jana n'ar fi fost așa jicnită ca pentru Venetia orașul amorozaților! Venetia care o atrăgea de pe când era romantică adevă de când s'a aruncat ultima păpușă: asta era pentru dânsa un ultragiu adus inimei și amorului său.

Intr'o sară, Jana nu se duse la princesă la ora obișnuită! In sara aceasta nimene n'a petrecut; și știe că Jana aducea eu dânsa, bucuria și veselia. Princesa credea că D-na de Tramont sau ducesa***, îndemnase pe D-ra d'Armaillac să se ducă la teatru; ea atinse toată lumea zicînd: „Nu luați sama la mina mea de buldog, așa latra așa sunt de furioasă contra Jeannei“.

Jana era jumătate din viața sa. A doua zi de dimineața alergă la D-ra d'Armaillac.

— Mă vezi desperată, zise mama care plângea, Jana a fugit erî la mănăstire.

— La ce mănăstire? întrebă princesa.

— Parcă știu! Ea mi-a spus că să

ULTIME TELEGRAME

BERNA, 20 August. — Compania drumurilor de fier Jura-Simplon, a elaborat un proiect pentru gaurirea muntelui Simplon. Tunelul va avea o lungime de 19.731 metri. Durata lucrărilor va fi de 8 ani și jumătate și cheltuielile se vor urca la 80 milioane.

VIENA, 20 August. — Ministrul de finance al Bulgariei, publică o licitație pentru vînzarea cerealelor, cari provin din dijmele de la 1891. Licitația se va face la 9 (21) Septem brie.

Institutul pentru Domnișoare

47, STRADA SCAUNE, 47

Cursurile primare, de externat secundare și de liceu complet vor începe la 1 Septembrie. — Programe oficiale și examenele la școlile Statului.

Director de studii, D. C. C. Dobrescu, profesor la liceul St. Sava.

Directoare: Eufr. C. Dobrescu.

Internat și Demi-Internat pentru Domnișoare

Sub Direcția D-nei Aglae M. Arcadius 188, — CALEA MÔȘILOR, BUCUREȘTI, — 188

Cursurile încep de la 1 Septembrie 1891. Inscrîierile se fac de acum în Strada Pensionatu, 27, Prospectu se trimite franco prin poștă la cerere.

LICEUL „LUMINA

40, Calea Rahovei, 40

Curs primar și liceal complet. Inscrîierile încep de la 20 August, iar cursurile la 2 Septembrie și se predă de profesor publici.

Director, G. R. Cordescu.

Institutul Profesorilor Asociați din Ploiești

Se aduce la cunoștința Onor. părinți de familie, că la 25 August curent, institutul va fi complet instalat în localul său din strada Tiagoviștei No. 205 (casa Kotlenschi).

Rugăm pe toți d nil părinți, cari vor bin-voi să încredințeze educațiunea și instrucțiunea copiilor d-lor în acest institut, să se adreseze la ori-care din asociați p'ene la 25 August, iar de la această dată d-ju l. R. Nisipeanu, la cancelaria institutului.

Profesori asociați: M. Crapelianu, I. R. Nisipeanu, T. Nicolau, Iosif Ionescu, M. Ialomițeanu.

Institutul de Educațiune pentru DOMNIȘOARE

București, Str. Radu-Vodă, 19

Cursurile primare și liceale încep la 2 Septembrie viitor. Instrucțiunea conform programei Statului Internat și meditațiuni speciale pentru elevete ce vor urma școlile Statului.

Inscrîieria în toate zilele în localul institutului între orele 9 a. m., până la 6 p. m.

Dirrecțiunea D-nei Paulina Haralambie și D-șoarei Anna Bonnis.

INSTITUTUL DE BĂIEȚI „FRANÇOIS

Calea Plevnei, 104, București

In apropiere de liceul „Lazăr”

Cursurile primare, gimnaziale, preparațiunile pentru Școala Militară etc. încep la 1 Septembrie s. v. Elevii, cari doresc a lua cursurile la liceele Statului, vor avea meditațiuni speciale.

Informațiuni și inscrieri în toate zilele între orele 9 a. m. și 4 p. m.

Dirrecțiunea.

D-șora Elena LIVEZIANU pianistă diplomată

la conservatorului din Viena, dă lecțiuni de Piano, strada Romană, No. 34.

INSTITUTUL REAL și CLASIC

PENTRU EDUCAȚIUNEA și INSTRUȚIUNEA FETELEI

mai înainte Institutul de Domnișoare al Profesorilor Asociați 10 Strada Italiană, lângă Bulevardul Carol I, București.

Directoare, Alexandrina Filionescu, profesoare de Pedagogie și Filosofie la Școala Centrală de fete a Statului.

Grădina de copii. — Clase primare. — Liceu real după o programă specială a Institutului. — Liceu clasic după program Statului.

Cursurile încep la 1 (13) Septembrie. — Inscrîierile de elevete în orice zi, de la 10 — 12 a. m. și de la 2 — 4 p. m., la cancelaria Institutului.

CARTI DE ȘCOALĂ

române, franceze, germane, latine și grecești. Complex asortiment pentru cursul primar și secundar la

Librăria Școlilor C. ȘTEFĂ in fața Grădinei Sft. Gheorghe

Obiecte necesare de scris, desemn și Pictură.

George G. BURSAN DOCTOR

in DREPT de la facultatea din Paris, fost magistrat, Consultanțiun 9-10/2a, m. și 6-p. m. STRADA NOUA, Nr. 6 in fata Hotelului Capșa.

Dr. Sterie Ciurcu

Viena, IX, Pelikangasse, Nr. 10 Cabinet de consultațiune cu celebritățile medicale și medul specialiști din Viena.

SE CAUTĂ un asistent în

Farmacia D-lui Enrie Thomas, Râmnicu-Vâlcea.

LORI LORI și RUNZE RUNZE

Artificiale Coroane In mare cantitate am adus din Străinătate și FABRICATE AICI de mine, 17, Calea Victoriei, 17, Hotel de France, lângă librăria Sococ, pe ulicioară. Leon M. Binhorn.

De închiriat odăi mobilate sau nemobilate, str. Smărdan, 23

A se vedea anunțul de pe pagina 4-a al Loteriei de la Brăila.

la Lebădă MAGAZIN de Incredere

LINGERIE și PĂNZĂRIE gurecești. 54, Str. Lipsean, 54. București

OLANDA Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dublă de cesarcafuri.

Chifon, creton, schirting, plehatur, etc.

Serviciuri naționale în diferite culori, de rețea albe și culori, pânză de transparente.

Perdele și color, pânză de transparente.

Plăpămi de flanel și flanel sistem Dr. Jäger.

Camăși gulere, manșete, cravate, ciorapi, batiste, mănusi, parfumeria, mănușieri.

Trusouri complete pentru mariaje, comandate se efectuează prompt.

Mare depozit de Broderii și Dantele.

Lingerie și alte articole pentru elevi și elevete pensionate.

Mihailescu & Căpitănescu.

IN FARMACIA Wladimir Linde; Râmnicu-Sărat, SUNT VACANTE un pos. de Asistent și unul de Elev Român-Oferte direct.

LUH BUN Borvis

Cel mai recomandat pentru a fi luat pur, sau amestecat cu vin, shrop sau cognac. De vînzare în toată țara la magazinele te coloniale, drogeriilor și restaurante. Pentru en gros a se adresa la D. A. Caricev, București.

OTET de Vin alb și negru pentru CASTRAVEȚI

NATURAL, 60 bani sticle

ILIAN OPRESCU 38, Strada Lipseani, 39.

DE VÎNZARE

O pereche case compuse din 8 camere situate în București. Suburbia Manea-Brutaru, Strada Numa-Pompliu, Nr. 23, avînd curte pavată și grădină. Doritorii se vor adresa în Str. Puțu-cu-Plopi, Nr. 15, la D-nu său D-na Papazolu.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

ARSÈNE HOUSSAYE

LACRIMILE JEANEI

XXXV (33) O răpire

Dar sacrificiul inimei reîncepe în fiecare zi, tot acolo e în fiecare zi, i se va lovî inima, dar n'o va ucide, o ajută până la chin, dar inima ei e mai tare de cât voința. Duioasa D-ră de Valliere, striga, înainte de a intra la Carmelite: — Nu voiu triumfa, din cauza acestui bestil feroase care este în mine! — Da inima este o bestie feroasă care trăește din o patimă și care nu se domolește de cât prin o altă patimă.

D-ra d'Armaillac cetise scrisorile D-rei Valiere. Femeile își închipuesc că ele sunt făcute pe modelul eroinelor mari. Cu cât Jana studia pe Luiza Mezericordiei cu atîtă se regăsea.

Maî la urma urmel, zise ea într'o zi princesă, e un sfârșit ca ori careștului: sfința Tereza nu zice că femeile amoroze găsesc voluptatea numai în Dumnezeu? D-ra Valliere n'a fost ferioită

de cât îmbrățoșând crucea. Prințesa nu făcu alta, legându-se de D-ra d'Armaillac de a o grăbi să intre pe calea aceasta.

— Ast-feliu îi zise, pentru că D. de Briangon s'a purtat reu față cu tine, de asta trebuie să te înmormântezi de vie? Pentru asta D-zeu te a făcut frumoasă? D-zeu nu este așa de gelos: din potri-vă cred că ar fi foarte aspru cu ori-care ar voi să se mărite cu dânsul, fără să știe dacă asta i-ar plăcea.

Dar când Jana era singură și-și examină conștiința, ea își mărturisea că nemic nu era mai trist de cât viața ei; Jana n'ar fi avut curajul grozav de a se vinde după ce se dăduse. Avea un gust neabăut pentru lux și trebuia ca să-și îmbrăce prost frumusețea sa. Ia tot momentul suferea din cauza lipsei de bani; când ea părăsea pe princesă și se întorcea acasă, privea cu milă această cameră burgheză în care se-cale moșilă era ordinară. Jana nu se născuse pentru duioasa mediocritate, ea preferase întune-cata poezie a mizeriei. Ceis ce o atrăgea, erau toate peripetiile vieții sale înalte cu toate plăcerile dar și cu toate greutățile mari, dar cu o bondiție să aiba ca tovarăș de călătorie pe D. de Briangon.

Dar acest tovarăș de călătorie, colătorea atunci cu totul pe alt drum: Jana aflase că Marțial, după ce petrecuse opt zile la Trouville, unde întâlnea îndată pe D-ra Aubépine pe term — D-ra Aubépine, leaioaica din Trouville — plecă cu dânsa la Venetia.

Dacă ar fi plecat la Londra, sau la Berlin, sau la Roma, Jana n'ar fi fost așa jicnită ca pentru Venetia orașul amorozaților! Venetia care o atrăgea de pe când era romantică adevă de când s'a aruncat ultima păpușă: asta era pentru dânsa un ultragiu adus inimei și amorului său.

Intr'o sară, Jana nu se duse la princesă la ora obișnuită! In sara aceasta nimene n'a petrecut; și știe că Jana aducea eu dânsa, bucuria și veselia. Princesa credea că D-na de Tramont sau ducesa***, îndemnase pe D-ra d'Armaillac să se ducă la teatru; ea atinse toată lumea zicînd: „Nu luați sama la mina mea de buldog, așa latra așa sunt de furioasă contra Jeannei“.

Jana era jumătate din viața sa. A doua zi de dimineața alergă la D-ra d'Armaillac.

— Mă vezi desperată, zise mama care plângea, Jana a fugit erî la mănăstire.

— La ce mănăstire? întrebă princesa.

— Parcă știu! Ea mi-a spus că să

duce la D-voastră, dar în asta dimineață am primit o scrisoare unde mă înștiințazea că nu voiu mai vedea-o. De altmîntrelea de mult mă așteptam la acest sfârșit.

— Cu atîta mai reu pentru mine zise princesa dar și pentru dânsa, căci ea va fi perdută de acum înainte.

— Pie în voia lui Dumnezeu! zise D-na de d'Armaillac. Ridică ochii în sus și adăogă încet:

— Geia ce e mai trist este o se zice că a fost ripită.

— Și nimene nu va voi să creadă că Dumnezeu singur este acela care i răpîto.

XXXVI

Pentru ce D-ra d'Armaillac s'a dus la Venetia

Dacă n'ai fost nicî odată geloasă, — D-nă — dacă n'ai trecut nicî odată prin patimă, dacă nu te-ai oblicit măcar cu unîntez, înhide această carte, căci nu vei înțelege până la ce grad nebunia poate să ducă pe o femeie în logica caracterului său, când este cuprinsă de amor.

D-ra d'Armaillac fugise crezînd că va uita, iată pentru ce ea alergă la una din amicele sale la monastirea maicelor din Sft. Andrei.

Această prietenă, care nu iubea lumea, îi sorise de multe ori că țărnel sperat

A. L. PATIN
București, 24, Calea Victoriei, 24, București

MARE DEPOSIT
de Pianine, Pianine, Orge și
PHISHARMONICE
sistemele cele mai noi & perfecționate
VIORI, Violo, Violoncelo, Contrabas, Guitare, Man-
dolino, Zithere, Flauto, Piccolino, Clarineto, Oca-
rine, etc. de la cele mai fine până la instrumente
de concert.

Violi mute de studiu, Aurse, Coarde foarte bune și
durabile, Tocuri de Violi, Violo, Violoncelo și toate
accesoriile la aceste instrumente.

ARISTOANE
PHONIX Cel mai perfecționat instrument cu tonuri de
oțel, mecanica de fier și cu o mare colecțiune de arif
române și streine.

— Soliditatea Phonixului garantată. —
MUZICE DE MASA
simple și combinate, cu arile cele mai noi române și streine
Diverse obiecte de fantazie cu și fără
Muzică pentru Cadourile.

— **NOTE MUZICALE** —
Planșele se închiriază și se vând plătili în
rate lunare.
Prețurile foarte strict calculate.

BILINER SAUERBRUNN
cea mai bună apă minerală na-
turală, acidă, recoroitoare în tim-
pul verii.

BILINER SAUERBRUNN intrunește
două calități esențiale:
I. Calități potabile
BILINER SAUERBRUNN este supe-
rioră la gust tuturor apelor mi-
nerale naturale ce se beau cu vin.

BILINER SAUERBRUNN este cea mai
gustoasă apă minerală de băut
cu tot felul de siropuri.

II. Calități Higiene-Medicale
BILINER SAUERBRUNN provine și mo-
difică în mod eficaț, toate ma-
ladiile de stomach, de ficat, de Za-
hăr și de Rimich (nisip, piatră etc),
precum și reumatismul, Guta,
Catarul bătăiei, etc. etc.

BILINER SAUERBRUNN este anali-
zată și recunoscută ca superio-
ară de cele mai mari celebra-
ții medicale.

Diracțiunea Isvoarelor în
BILIN (Boemia)
Depozitari și reprezentanți generali pen-
tru România
I. SIMOVICH & Cile.
Agenția-Comision, — BRAILA.

INSTRUMENTE DE CHIRURGIE
La „Crucea Albă“

Obiecte de cauciuc Asortiment
complet
PANSAMENTE Expediți promptă
BANDAJE

— PREȚURI MODERATE —
72, Calea Victoriei, 72 (vis-à-vis de Pașă) /
SUCURSALA 1-6, Str. Băcebal, 6, (St. George) /
BUCUREȘTI.

Pasta Regnaud

bombon pectoral, a fost recoman-
dată de către Academia de Medi-
cină din Paris, în contra bolilor de gât, larin-
gitelor, răgușelii, gripei, tusei măgărești și în
contra or-cărei iritațiuni a pieptului. Ea dispen-
săză de or-ce tizănă. Pasta Regnaud presce
maț cu deosebire damelor și copiilor. O ins-
truție însoțește fie-care cutie. Pasta Regnaud
se vinde pretuldenț cu 2 L. cutia; 1,25 ju-
mătate cutia.

Case de Bani

DE LA
Fabrica G. & H. BAUCHE
DIN REIMS (FRANCIA)

Furnizorii Ministerelor de Finance, de
Rozel, de Marină și companiilor
Căilor ferate din Franca.
Diplome de onoare, 20 medalii
de aur și de argint.

Singura medalie de aur, cea mai
mare recompensă, la Expositiunea
din Paris 1889.

CASE DE BANI construite din Fer și Oțel sis-
tem brevetat, oferind absolut siguranța în
contra spargerii și focului.

— Prețuri avantajoase —
Reprezentanți pentru România și Deposit la
VICTOR KUBESCH, București, Strada Academiei, 1.

De închiriat

case cu 14 odăi,
pivniță mare, două
curți în Str. Tunsu
și Semicercu, Nr. 7,
în colț aproape de
Calea Griviței. Două perechi case într-o
curte în Dealu-Spirei, Strada Seneca,
Nr. 4, aproape de Căzărni. Case vis-à-
vis de Gara de Nord, Nr. 39; două lo-
curi virane, două grădini mari, acestea
sunt în fata Gărei de Nord,

A se adresa la D-na Paulina Slăni-
ceanu, vis-à-vis de Gara de Nord, Nr. 39.

PUBLICAȚIE
Nouă-spre-zece magazini (19) și mai
multe apartamente sunt de închiriat de
la Sft. Dimitrie 1891 în stradele Carol I,
Căldărari și Cheul Dâmboviței.

Doritorii se pot adresa la portar, iar
pentru contract la subsemnatul în Strada
Dorobanți, Nr. 54, în toate zilele de di-
minetă orele 6 până la orele 9 și 8 s.cra.
Maior, N. Lămotescu
54, Cal. Dorobanților, 54.

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU
BUCUREȘTI

111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

SPECIALITATE IN LUCRĂRI COMERCIALE
REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULĂRI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ
ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA

— SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE —

ȘCOALA DE GYMNASTICĂ ACADEMICĂ
CURS PENTRU BĂRBAȚI ȘI CURS PENTRU FEMEI

De tot felul de HAINE DE BĂRBAȚI,
de DAME, de COPII, cât și de uniforme
lingarie, după sistemul cel mai practic și
conform cerințelor moderne, luându-se
măsură de pe corp și fără multă cal-
culație.

Damele vor fi instruite în lucrări prac-
tice de o Doamnă.

Inscrierile în tot-d'a una pentru aceste
cursuri se pot face prin corespondență.
Consultații zilnice de la 8-9 și 1-2
ore a. m. Café National, etajul II, Nr. 3.
Directorul școlii, H. Stein.

in total sau în
parte casele si-
tuate în Bucu-
rești, Str. Olari
Nr. 8 și Bulevardul Ferdinand.

Pentru informații și preț a
se adresa Locotenentului V. Ne-
gri, la Constanța.

CURELE de Transmisiune
Prima calitate englezescă

FURTUNI de CAUCIUC
toate articole pentru mașine: Asbest. Manometri

STICLE pentru nivel, robinete și Ventile de abur,
Bumbac pentru șters.

POMPE PENTRU VIN
cu prețuri foarte reduse la Depositul fabricii

Otto Harnisch 41, Strada Academiei, 41
vis-à-vis de Ministerul de Interne

GIMNAZIUL INFERIOR PRIVAT AL LUI
FRANZ SCHOLZ
in Graz, Iacominiplaz, 16

Drept de școală publică pentru cl. I, II și III,
adică atestate valabile de Stat

Examenle de primire în cl. I se țin la 15 și 16 Iulie și
la al doilea termen la 16 și 17 Septembrie.

Cursul preparator pentru primirea în cl. I incepe la 1
August și ține până la 15 Septembrie.

Pensionatul primește elevi și în timpul vacanței. Pro-
grame se trimit gratis și franco.

Proprietar și director: **Franz Scholz.**

PENTRU VELOCIPEDIȘTI

Ne-a sosit o mulțime de noutăți
și accesorii trebuincioase.

Cereți prospect la
COMPANIA AMERICANĂ
in Băile Eforiei, București.

Boale SECRETE **CAPSULE**
CU BALSAMURI EMULSIONATE și PANCREATINĂ

Cel mai bun Antiblenoragic

Nici unul din antiblenoragicele existente până acum, nu împlinește cele
două condițiuni indispensabile de asimilare repede și a nu irita tractul
intestinal. Modul cu totul special și nou după care sunt preparate. Aceste
Capsule fac ca vindecarea să fie repede, completă și fără de deranja
stomacul; ast-fel că convine tuturor persoanelor chiar celor mai debile.

Acest nou medicament vindecă în scurt timp complet și radical, scur-
sori (sculament) noul și vechi atât la bărbați cât și la femei, precum Ble-
norea poala albă, etc. — Prețul unei cutii 4 lei.

Asociază cu aceste capsule se recomandă cu succes *Injecțiunea Santalina*.
— Prețul unui flacon 2 lei și 50 bani.

Depozit general: Farmacia „Coroana de oțel” Mihail Stoenescu,
strada Mihail Vodă, Nr. 55, București.

În provincie unde aceste preparate nu se găsesc, se expediază imediat
în contra unui mandat poștal.

Să se observe cu rigurositate instrucțiunea ce însoțește fie-care cutie
și flacon.

Numai există amânare

IMPORTANT

Cea mai favorabilă ocaziune d'a câștiga **NUMAI CU**
UN SINGUR LEU 5.000 LEI

Cumpărați un bilet al loteriei de Bine-facere pentru construirea Bise-
ricei și Școlii Evanghelice Calvină din Brăila. Autorizată de înaltul gu-
vern cu Nr. 4.476 din 1890 și prin ord. Nr. 6.851 din 1891 a fixat ca
ultimul și irevocabilul termen al **TRAGEREI să fie la**
**16 SEPTEMBRE st. v. a. c., și care tragere se va și efectua ne-
gresit în aceeași zi în Brăila.**

Biletele se află de vânzare în București la depozitarul nostru principal
D. R. Marcu (Casă de Schimb, Grand Hotel Continental), de unde și
revanzătorii și pot procura bilete cu rabat, iar în provincie expediază
ori și ce sumă de bilete trimițându-i-se valoarea prin mandat poștal și
sume mai mici prin timbre fixe la 10 bani în scrisori. Cumpărătorul din
provincie a nu bilete va primi un bilet ca Premiul pentru despăgubire
de porto. — În Iași la librăria E. I. Brunner, și la kioscurile de ziare.

Câștigul principal 5.000 Lei			
1	a	5000	5000
1	"	2000	2000
3	"	1000	3000
60	"	100	6000
200	"	20	4000
30	"	15	450
295			Total . . . 20.450

Numerile câștigătoare se vor publica în *Monitorul oficial*, precum și
în alte ziare din țară.

Burolul Comitetului de organizare: Președinte, Ioan
Hentze; V.-Președ., G. Iani; Secr., A. NAGY; Casier, U. Waibl.

Numai există amânare

**Medicament necesar și sigur pentru bôle de sto-
mac și consecințele lor!**

Conservarea sănătății se bazează în principiu numai pe întreținerea unei
digestiuni bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a unei
stări corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru regularea
misturii, spre a obține un singe sănătos și a depărta părțile striccate ale sin-
gelui, este renumitul:

BALSAM de VIAȚA al D-rului ROSA

Acest balsam preparat numai din plante cu principii ac-
tivate excelente asupra stomacului este probat ca neîntrecut
la toate boalele care rezultă din indigestiune, adică la lipsa
de apetit, răgăeală sau acrimie, fluctuosități, vărsături, dureri
și cărcel de stomac, la încălcarea stomacului, hemoroizii, la
hipocondrie, melancolie etc, și a devenit în urma miilor de
însănătoșiri un medicament indispensabil pentru casă.

Flaconul mic l. 50 b., flaconul mare 3 Lei.

DEPOUL GENERAL PENTRU TOATĂ ROMÂNIA
Victor Thüringer, farmacia la „Ochiul lui D-zeu“
Calea Victoriei, Nr. 126, București

SE GASEȘTE ASEMENEA ÎN TOATE FARMACIILE.

NB. Balsamul D-rului Rosa are proba de onor. Direcțiunea la serviciului sani-
tar superior, și înmatriculat cu marca alăturată în contra imitațiunii, se trimite
la cereri francate însoțite de mandat poștal în ori-ce localitate din țară. —
Tot aici se află:

ALFIE UNIVERSALĂ DE PRAGA

Intrebunțarea cu strălucit succes în contra infla-
mațiilor, rênilor și umflăturilor, spre exemplu la
împietrirea mameilor (fidelor) la înțercarea copiilor
(prin oprirea lăptelui), la abcese, umflături sangui-
re, la cancer, beșicuri purulose, la umflătura unghii-
lor (numit sugiu), la umflăturile reumatice, scărâtelii,
la mâini crăpate. — Dosa Ln. 1. —

DEPOUL DE FABRICAȚIUNE: B. FRAGNER
Farmacia „la Vulturul Negru” la Praga 203 — III.

MERSUL TRENURILOR

PORNEȘC DIN BUCUREȘTI:

București-Iași , direct de per- soane. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Ploiești 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Râmnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjuț 3,09 p. m., din Ba- cău 5,18 p. m., din Roman 7 seara, din Pașcani 8,49 s., sosește în Iași 11,05 s. — Accelerat, pleacă din București 9,35 seara, din Ploiești 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Râmnicul-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,20 d., din Adjuț 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman, 7,13 dim., din Pașcani 8,40 dim., sosește în Iași la 10,45 dim.	București-Verciorova , di- rect accelerat. — Pleacă din București 6,40 seara, din Titu 7,47 seara, din Pi- tești 9,08 seara, din Costești 9,36 dim., Slatina 10,57 seara, din Piatra Olt 11,19 seara, din Craiova 12,24 noaptea, din Fi- liași 1,13 dim., din Turnu-Severin 3,10 dim., sosește în Verciorova 3,32 dim. — De persoane pleacă din București 8,10 dim., din Titu 9,39 dim., din Golești 11 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2,29 p. m., din Craiova, 4,04 p. m., din Filiași 5,18 p. m., din Turnu-Severin 7,59 seara, sosește în Verciorova 8,25 s. — Fulgerul pleacă din București 4,03 seara,	din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,28 seara, din Filiași 10,15 seara, din Turnu- Severin 12,06 noaptea, sosește în Vercio- rova 12,28 noaptea.	București-Orșova , direct, persoane. — Pleacă din București 2,48 p. m., din Titu 4,03 seara, din Golești 5,30 seara, din Pitești 6 seara, din Costești 6,31 seara, din Slatina 8,32 seara, din Piatra 9,05, sosește la Craiova 10,20 s.	București-Pitești , direct, per- soane. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., sosește la Pitești 10,44 d.	București-Galați , direct, per- soane. — Pleacă din București 9,40 d., din Ploiești 11,48 d., din Buzău 2,05 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara.	București-Galați , direct, per- soane. — Pleacă din București 2,48 p. m., din Titu 4,03 seara, din Golești 5,30 seara, din Pitești 6 seara, din Costești 6,31 seara, din Slatina 8,32 seara, din Piatra 9,05, sosește la Craiova 10,20 s.	București-Predeal , direct ac- celerat. — Pleacă din București 4,40 p. m., din Ploiești 6,17 seara, din Campina 7,18 seara, din Sinaia 8,31 seara, sosește Pre- deal 9,10 seara.	București-Predeal , direct ac- celerat. — Pleacă din București 7,35 d., din Ploiești 9,44 d., din Campina 10,48 d., din Sinaia 12,03 p. m., sosește Pre- deal 12,45 p. m.	București-Giurgiu , direct, (fulgar), pleacă din București 5,35 dim. sosește Smârda 7,10 d. Persoane pleacă din București gara de Nord 8 d. din Fi- laret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18 d. — De persoane din București, gara de	București-Călărași Fetești- Slobozia , pleacă din București 7,50 dim., sosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11,30 d., Slobozia 12,05 p. m.	SOSEȘC ÎN BUCUREȘTI
--	--	--	---	--	--	---	---	--	--	---	----------------------------

Din Iași 7,30 d. și la 9,55 s.
Din Vaslui-Galați 8,40 d.
Din Predeal 11,55 d. la 8,50 s. și la
9,30 seara.
Din Galați 5,10 s.
Din Verciorova 11,15 s. Fulgerul, la
9,25 d. accelerat 8,25 s. persoane.
Din Craiova 12,55 p. m.
Din Pitești 9,10 seara.
Din Călărași 6,25 s.
Din Giurgiu 3,56 p. m. fulgerul, la
0,45 d. și 7,20 s. persoane.